

实干为先 奋进未来 高质量打造千年古镇 羽都新塘



文/周子青 通讯员 颜鸿杰
图片由新塘街道提供

党旗飘扬帆风顺，“三猛”奔竞开新局。2022年是党的二十大召开之年，是省第十五次党代会召开之年，也是浙江共同富裕全面发力之年。站在多重机遇交汇的关键节点，新塘以党建为引领，充分发扬“三猛”精神，防疫抗疫坚决有力，经济发展逆流而上，城市建设有条不紊，环境面貌全新蝶变，平安创建蹄疾步稳，日新月异的变化书写了高质量发展新篇章。

在建党节到来之际，新塘召开庆祝中国共产党成立101周年暨“七一”表彰大会，共同缅怀革命先烈，重温入党誓词，表彰先进党组织和先锋党员，进一步激励各级党组织和广大党员继续往开来、奋勇前进。

中流击水，奋楫者先。以大会为新起点，新塘将科学把握未来发展面临的机遇和挑战，牢记发展使命，发挥先锋模范作用，持续保持赶考姿态，高质量书写“共富”新答卷，全力以赴为当好全市排头兵、争做全省先行者贡献新塘力量。



党建引领

一个党员一面旗帜，一个支部一个堡垒。造就一支政治上靠得住、工作上有本事、作风上过得硬的基层干部队伍，是推进经济社会发展的关键要素。

6月16日，以“没有等出来的辉煌，只有干出来的精彩”为主题的中层比学活动在街道文体中心火热开赛。活动现场，党员干部依托诗歌朗诵、小品表演、脱口秀等丰富多彩的载体和形式，充分调动学习主动性，营造了以赛促学、以学促干的浓厚氛围。

加强队伍建设，赓续红色精神。新塘通过线下授课、线上直播、党员自学、送学上门等形式开展党员春训、夜学活动，党建合力不断夯实。干事创业过程中，新塘也积极融入“猛打、猛冲、猛进”的“三猛”精神，有效推动各项工作实现突破。“西湖益联保”四天完成区级任务，位列全区第一；45个村社常住人口、流动人口、居住房屋三项调查率均达100%；“村社通”APP村均数据、数据总量稳居前2，数据增长量稳居第1，活跃度100%，干部档案维护完整度100%，为基层组织工作提供了强有力的数智支撑。

学习有劲头，干事有准头。接下来，新塘将持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，常态化开展“毛选”学习，实现“三转”，强化“三服”，激发“三猛”，进一步增强党性修养、提高素质能力，激励党员干部奋发向上，以扎实的理论武装和担当实干的勇气，奋进新征程、建功新时代，以实干担当迎接党的二十大胜利召开。

打造干事新铁军



干群同心

“阿姨您好，您的疫苗接种了吗？”连日来，为切实做好新冠疫苗接种工作，新塘按照“应接尽接”“应快尽快”的原则，积极创新举措，开展村社“百村行”行动，统筹医护人员下村开设家门口的接种点，全力以赴打好辖区内群众疫苗接种攻坚战。

书记带头、全体上阵，各村社干部联合志愿者们深入开展宣传发动，逐户摸排，逐一劝导，耐心宣传疫苗接种安全性、必要性、科学性，打消他们的顾虑，精准施策引导居民理性看待疫苗接种。针对高龄老人、行动不便、无人陪同的弱势群体，村社还为其提供专车接送服务并全程陪同，让疫苗接种更有“温度”、更有“速度”。截至目前，新塘已累计完成接种40万剂，其中加强针11.3万剂，60岁以上首针1.5万剂，最高龄接种者98岁，筑起了全民免疫的安全屏障。

红领萧山“无疫单元”创建工作中，新塘数千名党员志愿者坚守在疫情防控第一线，从严从紧、果断有力落实各项防控措施，177个日夜，4248个小时坚守，开展流调5万人次，管控9052人，集中隔离2271人，跑遍了病毒，实现本土疫情“零”发生。在此基础上，新塘还设置了常态化核酸检测点142个，其中，村社、卫生机构等对外检测点32个，学校、工地、企业等对内检测点110个，累计服务群众核酸检测310万人次，充分保障了安全出行。

共筑抗疫新堡垒

创新驱动

鹅毛鸭毛飞上天，飘洋过海赚大钱。新塘是中国羽绒之都，年均羽绒产值100亿元，羽绒出口50亿元，占全国羽绒出口额的60%。聚焦羽绒家纺这条支柱产业，新塘探索前行，将创新立羽绒产业链党委，积极探索“党建引领、行业领跑、产业链条、互促共进”的发展路径，将党的组织建设与产业价值链建设有机结合，把党的政治优势、组织优势转化为企业发展优势，助推高质量发展。当下，新塘正大力建设三星羽绒数字工厂、胜利羽绒跨境电商事业部、新塘羽绒上市总部等项目，持续优化产业资源，奋力交出提质增效大攻坚行动的高分报表。

通惠南路上，家门口的商场——萧山银泰已正式对外营业，作为区域首家银泰百货，萧山银泰的亮相，填补了萧山城南大型商业中心空白，也将进一步发挥辐射带动作用，加快推动第六空间、汇宇商务中心等综合体的建设与招商，助力打造杭州南站商务区，实现新一轮的跨越腾飞。

加快项目落地和招商引资的同时，新塘持续做好存量盘活的文章。目前正全面推进9个总投资15亿元的有机更新项目，预计扩大产业空间30万平方米，增加产值15亿元、税收1亿元，有效提升工业用地利用水平，改善产业园区面貌，为发展注入更为强劲的源头活水。

指数向上，发展向前。1-5月，新塘已累计完成规模以上工业总产值51.64亿元，规上工业增加值5.63亿元；实现工业投资额2.75亿元，超额完成年度目标任务。

激活产业新动能



能级提升

6条高铁线、2条普铁线飞腾而过，104国道、03省道、杭金衢高速等主要干线穿越其中，金城路、通惠路、萧绍路等城市道路纵横交错……新塘集聚高铁、高速、高架及杭州南站等交通资源，路网四通连接四方，区位优势明显，发展活力充沛。

5月30日，随着通城高架新塘南站段顺利通车，新塘的立体交通网络再添重要一笔。目前，通惠南路拓宽工程、通城快速路三期（萧绍路—晨晖路）段正有序推进，新塘二期（03东复线至南前段）两侧立面整治、新塘路、大通路道路改扩建工程、东四路（新塘路至03东复线）道路两侧提升工程等已基本完成，四通八达的“路”像是一根根动脉，为新塘发展输送着生生不息的动力。

作为城市更新的重要部分，安置房建设既是一场城市的美丽蝶变，更是推进民生福祉行动的生动实践。以需求为导向，新塘积极推进总投资120亿元、总建筑面积188万方的8个安置房建设，全面完善安置房保障机制，致力于用精品工程圆百姓幸福“安居梦”。

无独有偶，井头王征迁“拔钉清零”工作完成剩余商户签约扫尾；杭柴宿舍、井头王公寓等多个老旧小区改造有条不紊；古纤道修复、文化家园建设、卫生服务阵地建设等稳步推进……随着一个个民生工程的落地生根，一件件惠民实事的开花结果，在新塘，一幅城市焕新发展的百姓安居乐业的幸福画卷正徐徐展开。



焕发城市新活力

三清一补

步道蜿蜒，青草如茵，近日，新塘多处花海悄然绽放，只见一片粉红的、纯白的、深红色的花朵生机勃勃，三五成群的游人不时慕名来“打卡”。这些花海，不是公园，亦不是造景，甚至在几个月前，这里都是垃圾和废品满溢的堆场。昔日脏乱的废弃堆场，如何一朝蜕变成花海？答案是“三清一补”。

把生态“清”出来，把美丽“补”回来。自3月2日“三清一补”环境综合整治行动开展后，街道、村社凝心聚力、奔竞向前，耗时近2个月，攻坚整治各类堆场、垃圾点位413处，累计参与3.6万人次，清理垃圾和堆场共8万吨。其中，既有大到2万吨的黄沙场，也有小到村民家里的废品回收点，新塘一视同仁，逐一清退；既有螺山下“金三角”三不管地带1400余吨废铁、塑料等堆积物被清退，也有长浜地块违法堆场被罚款9万元、某祥环保被罚款33万元，还有30余次偷倒垃圾行为被严防严打，老百姓心中的公平正义得到了保障，风清气正的村民民风与政风得到了弘扬。

对于清退的堆场，新塘应绿尽绿、能绿则绿，大面积打造田园花海，全面优化群众居住环境，着力描绘美丽新画卷。同时，对于适合大面积改造提升的点位，还结合具体情况改造建设停车位等便民设施，真正实现了利民惠民。

借全区城郊接合部环境整治东风，新塘全力推进17个村社整治提升并高质量通过区级综合验收，积极推进农村十大美丽节点项目打造，新铺设污水管网15公里，弱电整治22公里、道路“白改黑”75万平方米，新增停车位5000余个、绿化面积8万平方米，安全防护栏1.6万米，城乡一体化进程稳步推进，从一处美向全域美、外在美向内在美、环境美向生活美转型，加速实现美丽新蝶变。

描绘美丽新画卷



抓实抓细

流动摊贩一直是城市管理中的热点、难点和焦点问题。这些摊贩不仅大多无证经营，破坏环境，影响交通，更常常与执法人员上演“猫鼠”游戏。6月9日晚，新塘街道综合行政执法队出动人员百余人，前往群众反映较多、投诉举报较为频繁的名望府社区开展流动摊贩进行“综合查一次”联合执法行动。这是一次跨部门、跨领域的执法、清查和整治行动，也是新塘积极推进“大综合一体化”行政执法改革的缩影。

以打造全省“大综合一体化”行政执法改革基层实践样板为目标，5月10日，新塘充分发挥党建引领作用，成立了全区首个“大综合一体化”行政执法改革临时党委，加快推进行政执法工作变革重塑。在此基础上，还设立了执法办案专员制度，融合重组52名区级下沉人员，成立205人组成的街道综合行政执法队，开展跨部门全域执法。

撮指成拳、综合集成，以联合执法的多跨协同、各方联动，新塘全力推进多领域“监管一件事”“综合查一次”，实现事件处置的实时响应、提速增效，切实织密织牢基层治理服务“千条线”，开拓了基层治理新格局。聚焦疫情下企业发展面临货车通行难题，新塘积极建立企业司机防疫服务站，平均每日服务货车逾100辆，助力货车跑起来、企业活起来。截至目前，已累计开展综合执法414起，纠纷警情、电诈案等显著下降，推动经济社会发展行稳致远。

今年以来，新塘以平安护航二十大为契机，历时7天全面拆除太平洋食品广场外立面4600平方米保笼；借助一网统管心无扰积分抢单平台，加强群防群治平安巡防队伍建设，持续擦亮“萧山红领、心无忧”品牌；精确管控出租房屋及流动人口，全力推进出租房屋智能门锁安装工作，切实增强辖区居民的安全感。与此同时，还积极构建“1+2+8”消防救援体系，每年投入140万元，引入1支专业性强的街道专职消防救援队伍，建立2个区域性消防站，8个村社微型消防站，大幅提升消防应急力量，并常态开展宣传、巡逻、整治、督促，为平安护航二十大凝聚了更为强劲的基层合力。

平安护航新征程